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 die volle punktzahl setzt sowohl die inhaltliche als auch die formale Korrektheit der Lösung voraus.

1. zu, für; an; zur  3

2. 39-Jährigen; nachdem; morgen; entsprechendem; verraten 5 

(«verschlimmbesserte» und nicht korrigierte Wörter: von den 5 punkten abziehen)

3. trug; lautete/verkündete . . . ; recherchiert/zusammengetragen/aufgezeichnet u. Ä.    3

4. kommafehler vom punktemaximum (10 p.) abzählen.                                  10

 nebst vielen anderen rennen hatte koblet 1950 als erster ausländer den giro d‘italia gewonnen und 

im Jahr darauf die tour de france. als er sonja kennen lernte, war er ein Volksheld. Doch schon kurze 

Zeit später begann sein stern zu sinken, nicht zuletzt deshalb, weil er während der tour de suisse 1952 

fitgespritzt worden war, was zu einer schädigung seines herzens führte.

 Der ehemalige Bäckerssohn aus dem kreis 4 kam mit dem leben nach der karriere nicht gut zurecht, 

fehlte ihm doch der rummel um seine person. nachdem er die alfa-romeo-Vertretung in caracas (Ve-

nezuela) übernommen hatte, kehrte er schon bald wieder in die schweiz zurück, wurde Whisky-Verkäu-

fer und führte zwei tankstellen, eine in höngg, die andere neben der rennbahn in oerlikon. koblet galt 

als grosszügiger, gutmütiger mensch. «freunde» nützten ihn schamlos aus, bis er selber immer mehr 

mühe bekam, seine rechnungen zu bezahlen. Dazu leistete er sich etliche affären. er habe sich nicht 

mit dem Verlust seiner Jugend abfinden können, habe stark zugenommen, die haare verloren und sei 

innert kürze stark gealtert, sagte sonja später. sie trennte sich von ihm nach fast zehnjähriger ehe – 

nur zwei Wochen vor dem unfall.

 Dieser ereignete sich am 2. november 1964 um 10.20 uhr auf der leicht ansteigenden strasse von 

mönchaltorf nach esslingen, und zwar bei durchaus guten sichtverhältnissen. ein Bauer, der seine Wie-

se mähte, hörte einen dumpfen knall und sah in 150 meter entfernung einen zertrümmerten weissen 

alfa romeo, der in einen Birnbaum geprallt war. koblet war im Wrack eingeklemmt und schwer verletzt, 

aber bei Bewusstsein. im spital uster stellte man trümmerbrüche an den Beinen und armen sowie 

einen schädelbruch fest.
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5. in hohem tempo/im hohen tempo (47);  1 

seinen neuen Wagen (50);  1 

einen unfall (55) 1 

(«verschlimmbesserte» und nicht korrigierte fallfehler: von den 3 punkten abziehen)

6. tragischen; langgezogenen; brillantesten 3

7. falsch; falsch; falsch; richtig; richtig 5

8. koblet fuhr die strecke zweimal nacheinander in hohem tempo ab/hat die strecke inspiziert. 3 

auf der strasse fanden sich keine Bremsspuren/koblet hat nicht gebremst. 

Die sichtverhältnisse waren durchaus gut/es gab keine sichtbehinderungen. 

Die kurve ist langgezogen, nicht eng/scharf, sollte also (trotz hohem tempo) unproblematisch sein. 

(es sind drei fakten – den geschilderten unfall betreffend – verlangt.)

9. Ihm fehlte, dass er nicht mehr im Mittelpunkt stand/dass die Leute sich nicht mehr  

für ihn interessierten . . . 1 

er hatte mehrere liebschaften/ging fremd/hinterging bzw. betrog seine frau . . . 1 

als er kurz bei Bewusstsein war/ansprechbar war  . . . 1

10. (rennbahn) unter freiem himmel (nicht in einer halle) . . . 1 

ungewiss/unsicher . . . 1 

frei/direkt/unverhüllt . . . 1

11. steif/verkrampft . . .; fahlen/schwachen . . .; abfallenden  3

12. bestaussehenden (am besten aussehenden); gutmütigste 2

13. deren; dem/welchem; dessen 3

14. fänden; spreche; hielten; komme; gelte  5

15. Die Rolle von Sonja Koblet spielt Sarah Bühlmann, die/welche als psychologiestudentin  2 

in der TV-Ärzteserie «Tag + Nacht» bekannt geworden ist (bekannt wurde). 

16. Der Radstar Hugo Koblet wird von Manuel Löwensberg, dem Sohn der Architektin  2 

Gret Löwensberg und von Bundesrat Leuenberger, dargestellt.  

(1 punkt für transformation und 1 punkt für korrektheit) 

Das schweizer fernsehen dürfte den kinofilm im Winter 2011/12 ausstrahlen. 2 

(1 punkt für transformation und 1 punkt für korrektheit)
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 anzahl erreichte punkte (max. 60):

 durch 2 teilen (und halben punkt aufrunden)

 punktetotal «sprachbetrachtung» (max. 30)
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